TPG 704 01 : PRILOHA 11

PRIKLADY V?PbéTfJ POTREBNEHO OBJEMU MISTNOSTI
A MNOZSTVI VZDUCHU

Podle CSN 74 6185 “Okna a balkonové dvete - metoda zjistovéni sparové provzdusnosti” je objemovy tok vzdu-
chu zévisly na tlakovém rozdilu mezi dvéma prostory, na souéiniteli sparove provzdusnostl a na délce spary
podle vzorce:

Q,=i.1.Ap"

kde Q. je objemovy tok vzduchu v m®.s™;

i soucinitel provzdugnosti spar v m s, pa®.
| delka Spary v m;
Ap tlakovy rozdil v Pa., ’
Provzdugnost — viz 2.28.
- Soucinitel sparové provzdusnosti — je sparova provzdusnost pfi tlakovém rozdilu 1 Pa. '

Tlakovy rozdil — 7Je rozdil tlaku vzduchu mezi dvéma prostory, jejichz prepazku tvofi okno (dvere) Pii vypoctu
se uvazuje Ap®® = 4 Pa.

Délka spar — je soucet obvodu viech kiidel, m&feny v jedné roviné nejblize k vnitini strané okna (dvefi). Styk
kiidel u vicekfidlovych oken bez sloupku se zapogitava pouze jedenkrat. ' ,

Souginitele sparové provzdusgnosti je mozno pro n&které druhy provedeni oken (dvefi) odegist z t_abu1ky.-

Tabulka - Souginitele sparové provzdusnosti podle druhu oken a dveff

Druh oken a dvefi : Souéinitel provzdudnosti
Dfevéna okna hebo - jednoducha 1.8. 905
okna z plastlckych - zdvojena 1,4.10"
hmot , - dvojita : _ ' 12.10°

z lisovanych nebo
valcovanych list (velmi
dobra tésnost)

z ohybanych list
(normalni t&snost)

Kovova okna

- jednoducha g4 107 0,9.10"
- zdvojena : 24.10" 0,9.10"
- dvojita 2,1.10" 0,7.10"
Venkovni dvefe - netésnéné 3,6. 10 :
- domovni - t8snéné 1,6. 10
Yg;ll:(%\:]rgvcévere jako u odpovidajici konstrukce oken
PFiklady vypo&ti
Piiklad 1:

V kuchyni objemu 20 m° je dVOjlte kovové okno z ohybanych list o delce spar 8 m, soucinitel sparové provzdus-
nosti je (z tabulky) 2,1 . 10, Jaka j je vyména vzduchu v mistnosti za hodinu?

Vyména vzduchu je podle zjednoduseného vzorce:

3600.i.1.4
\

n =

kde V je objem mistnostiv m°.
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-4
Dosgzeriin T = 3600.21.10".8.4 _ 12

20

Kuchyné poZadavku 9.2.3.1 : : vvyhovuje

Priklad 2:

V mistnosti o objemu 25 m® ma byt instalovan plynovy etdZzovy kotel v provedeni B o pfikonu 15 kW. Mistnost
ma dvojitd kovova okna z ohybanych list o obvodu kfidel 6 m a balkonové dvefe dvojité o délce spary 5 m.
Vyhovuje instalace plynového kotle poZadavku 9.3.2.7

Reseni:
Z tabulky vyhledame souéinitele provzdunosti pro okno a dvefe:

i,=12.10%
i,=21.10%

Dosazenim do vzorce: Q= (i, . L, . +iy . ;) . Ap** =(2,1.10*.6+1,2.10*.5) . 4=0,00744 m®* . §™
Pritok deuchu za hodinu: Q;, = Q, . 3600 = 0,00744 . 3600 = 26,7 m*. h"'
PoZadovany pfivod vzduchu je :
.15.1,6_=24m3.h" vyhovuje
Objem mistnosti 25:15 = 1,7 m*/1 kW je vétéf neZ 1 m¥1 kw, vyhovuje
Piklad 3:

V nepiimo vétratelné piedsini ma byt instalovan p[ynovy kotel o pifkonu 22 kW. Jedna se o bytovou jednotku
s mlstnostml o objemu podle naértku;
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Vnitini dvefe jsou tésné, do vypodiu se nezapoditava kubatura pfedsing (nevétrand mistnost) ani WG, stejné
jako se nebere v Gvahu provzdusnost dvefi do chodby (schodisté). Mistnosti Il, Ill, V a VI maji dvojita kovova
okna z Ilsovanych list utésndné s pom&rn& malym soudinitelem provzdusnosti (z tabulky odeétena hodnota
0,7 . 10™). Mistnost kuchyn& ma neutésnéné okna dvojita dfevéna (i=1,2. 10 ]

Délky okennich spér v jednotlivych mistnostech jsou:

1l 12m

] 8m

\ 6m

Vi 4m

Vil 6m
20
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Regeni:

3

Pouiti diagramu k piikladu 3

Pro mistnosti I, I, V, VI:

e=1. 71, Ap*® 3600 =0,7.10*.380 . 4:3600=30,2m. h"

Pro kuchyn VI
Q. =i.1.Ap"

Celkovy objemovy tok Q = Qg + Q= 30,2 + 10,8 =40,5m° . h”’

Pozadovany pfivod vzduchu podle 9.3.2.1 je 1,6 . 22 = 35,2 < 40,5

Stanoveni mozného pfikonu ‘spotFebiée (kW) - viz graf v pfiloze 12:

I:

,67

Podle kiivky 1:

Il
ln
\Y
Vi
Vil

tj. celkem 20,6 kW < 22 kKW

.3600=1,2.10".6.4.3600=103m°. h"

5,1 kW
4,5 kW
4,1 kW
2,7 kW
4,2 KW

1
70 8 o 100 110 120

objem mistnosti (m?)

vyhovuje podle
9.3.2.2, respektive 9.3.2.3

nevyhovuje
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Proto bylo pfijato jako nejvyhodné&jsi feseni (téZ s ohledem na omezeni tepelnych ztrat):
— ponechat tésnéni ve dvefich mistnosti I, Ill, V a VI, '
— zkratit dvefe u kuchyné VIl o 10 mm u podlahy.

Kontrolni vypocet tepelného vykonu:

Podle krivky 1:
il 51 kW
] 4.5 kW
v 4,1 kW
Vi 2,7 kW
Podle kiivky 2:
Vil 7,0 KW ;
tj. celkem 23,4 KW > 22 kW _ ~vyhovuje
Priklad 4:

V koupelné | ma byt instalovan plynovy kotel pro vytapéni a piipravu TUV o vykonu 23,3 kW. V8echny mistnosti
(kromé pfedsiné) maiji oteviratelna kovova zdvojena okna z lisovanych list. (Jedna se o bytovou jednotku
- s misthostmi podle naértku.)

Obyvaci poko]
100 m®
v

A

Predsiii
12 m®
1]

\/_ @ \/m | ,Loihlce

Kotel 36 m
23,3 kW Vv

Kuchyii
27 m®

I Koupe!na )

20m?®
i

Délka okennich spéar byla naméfena:

| 6m
I 8m
IV 16m
V 12m
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ProtoZe se jiz dnve pouzival v koupelne pratokovy ohfivag, byly jiz dfive dvefe do koupelny opatieny dvéma
otvory o velikosti celkem 150 cm?,

Nejdfive z tabulky odecteme, Ze pro uvedené provedeni oken je mozno poéitat se souginitelem provzdugnosti
i=09. 16 : :
Resen:

- Celkovy objemovy tok vzduchu vemi okny je:

Q,=i.Y 1 .Ap"% .8600=0,9.10".42.4.3600="54,4m°. h"
Pozadovany objemovy pfivod vzduchu je: - 1,6.238=373m°.h"

* 373<544m*.h" vyhovuje
Nejvy83i mozny pfikon podle grafu v pFiloze 12:

I 5,0 kW (kfivka 4)
I 3,8 kW (kfivka 1)
IV 5,5 KW (kfivka 1)
V 4,4 KW (kiivka 1)

celkem 18,7 kW < 23,3 kW nevyhovuje

Proto bylo piijato jako nejlepsi feSeni pro uZivatele odstranéni t&snéni ze dvefi obyvaciho pokoje IV a kuchyné
Il. Tésnéni ve dvefich loZnice bylo ponechéno. Odpovidajici pomér vykonu a kubatury byl pfekontrolovan:

| 5,0 kW (kfivka 4)
I 6,0 KW (kiivka 2)
IV 16,1 kW (Kfivka 2)
V 4,4 KW (kfivka 1)

celkem 31,5 kW > 23,3 kW . ' — vyhovuje
20 ;
i 1 s 7
Pouzitl diagramu k pfikiadu 4 9 /2/
16,1"_ ---------------------- ;-—J"-.' ---------------- %"“—_——-7
15 '

N
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o »
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38" |
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100
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